



**В. И. ЛЕНИН С КРАСНОГВАРДЕЙЦАМИ В ДНИ ОКТЯБРЯ.**  
Рис. засл. деятеля искусств РСФСР Н. Васильева.

# С праздником, друзья!



ОРГАН ОМСКОГО  
ОБКОМА ВЛКСМ

## МОЛОДОЙ СИБИРЯК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 133 (2919)

Понедельник, 7 ноября 1960 года.

Цена  
20 коп.

### КЛЯТВА нашего поколения

Друг, современник, ровесник! У нашего поколения есть великое чувство. Мы завидуем поколению наших отцов. Поколению Павла Корчагина, чьи руки держали древко Октябрьского знамени. Пройдут годы, десятилетия и все новые поколения молодежи будут завидовать этому бессмертному поколению, слышавшему выстрел «Авроры», как сейчас слышим мы с тобой пламенные Призывы:



— Да здравствует 43-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

— Да здравствует коммунизм — светлое будущее всего человечества!

Мы завидуем поколению, впервые в мире назвавшему себя ленинским. Нет чувства прекраснее этой зависти к его великому и трудному счастью, которое началось с Октябрьских дней 1917 года. А мы с тобой, друг и ровесник?! Мы с тобой, живущие в 1960-м!.. Что скажут о нас новые поколения молодежи?

Люди будущего будут завидовать нам.

Как замечательно сказал об этом Никита Сергеевич Хрущев! Будут! Обязательно будут. Да как же можно не завидовать нам, современникам и участникам семилетки, на знамени которой горят слова: работать и жить по-коммунистически! Ведь за то, чтобы эти слова появились на нашем знамени, шло сквозь октябрьские грозы первое ленинское поколение.

От выстрела «Авроры» до могучего гудка атомного ледокола «Ленин». От первого коммунистического субботника до бригад коммунистического труда. От того дня, когда, чтобы осветить план ГОЭЛРО, в Москве пришлось выключить все электрическое освещение, до запуска космического корабля, доставившего советский Герб на Луну. Вот он, путь нашей страны, которая, подняв сорок три года назад знамя социалистической революции, ныне возглавляет могучий, непобедимый лагерь мира, демократии, социализма.

Да, люди будущего станут завидовать нам, сыновьям и внукам тех, кто штурмовал Зимний дворец, молодым строителям Дворца коммунизма.

Ты помнишь, ровесник, слова солдата и художника революции Николая Островского, поколению которого мы завидуем. Слова — девиз, слова — клятву:

«Только вперед, только на линию огня, только через трудности к победе и только к победе — и никуда иначе!»

Ведь это — и твоя клятва. Клятва твоего поколения Великому Октябрю.

Да, только вперед, товарищ. Только на линию, озаренную сполохом электросварок. На линию, от которой пойдут новые хлебодородные поля. На линию строительных лесов семилетки. На линию технического прогресса. На передний край строительства коммунизма!

Только вперед, к победе. И никуда иначе! Новые поколения будут завидовать тебе, встречающему сегодня сорок третью годовщину Октября!



## ЮНОСТЬ ПО ЖИЗНИ ШАГАЕТ

Каждая книга имеет свою историю. Книга почта Омского обкома комсомола тоже. Перелистайте ее страницы. На вас повеет романтикой незабываемых дней. Суровые будни пионеров целинных земель. Горячие дни напряженных боев за золотой урожай сибирских полей. Первые шаги гиганта «большой химии»... Да разве можно пересказать все, о чем повествует эта замечательная книга. Сколько ярких, неповторимых минут тревожной комсомольской молодости! Каждое имя, занесенное в Книгу почта, дорого и близко нам. Мы, может быть, никогда не видели этого человека, но мы знаем его, в память врезались его дела. Встретишь его имя в Книге, и сразу вспоминается день, когда впервые услышал о нем. Владимир Дзюба, Таня Перешивко, Надя Иванова... Как много говорят нам эти имена.

...Бегут дни, стремительные в своем неудержимом порыве. Они несут с собой новые дела. Такие же яркие, молодые, полные солнца и ветра. А вместе с ними вступают на страницы книги лучших и новые имена.

А перед праздником Великого Октября? Кто занесен в Книгу почта? За какие дела? Давайте посмотрим, познакомимся с этими людьми.

Исилькульская районная комсомольская организация. Она признана в эти дни победителем в социалистическом соревновании и занесена в Книгу почта. Комсомольцы и молодежь района закупили 3 478 голов телят. В районе созданы 24 комсомольско-молодежные фермы. Молодые свинарки вырастили 4 500 голов свиней. А птичницы вырастили 120 000 голов птицы. Переходящее Красное знамя обкома ВЛКСМ оставлено за Исилькульским районом.

Коллектив комсомольско-молодежной бригады Центральной фермы племзавода «Омский» Ульяновского района также внесен в книгу лучших. В этой бригаде за третий квартал доярки надали по 1259 килограммов молока от каждой коровы.

Хорошо идут дела у комсомольцев Медвежинского совхоза. Более пятидесяти комсомольцев этого совхоза пошли работать на животноводческие фермы. Молодые свинарки вырастили 500 голов свиней, а птичницы вырастили 20 тысяч голов птицы. Молодежью совхоза закуплено 450 телят.

Первичная комсомольская организация совхоза занесена в Книгу почта.

Зоя Анищенко работает дояркой в колхозе имени Ленина Москаленского района. Надя Троценко — доярка из сельхозартели имени Ленина Шербакульского района. А Нина Михеева живет и трудится в колхозе «Ленинский путь» Любимского района. Все они добились отличных успехов. Их имена занесены в Книгу почта.

А рядом с ними стоят другие имена. Таких же беспокойных комсомольцев.

### 25 октября 1917 года

Я снова думал, в памяти храня  
Страницы жизни своего народа,  
Что мир не знал еще такого дня,  
Как этот день — семнадцатого года.

Все, что сбилось иль, может, не сбилось,  
Но сбудется, исполнится, настанет! —  
Все в этот день октябрьский началось  
Под гром боев народного восстанья.

И пусть он шел в пороховом дыму, —  
Он — самый светлый, самый незабвенный,  
Он — праздник наш, и равного ему  
И нет и не было во всей вселенной.

Сияет нам его высокий свет —  
Свет мира, созидания и братства.  
И никогда он не погаснет, нет, —  
Он только ярче будет разгораться!

Михаил ИСАКОВСКИЙ.



# Вперед, к победе коммунизма!

МОСКВА, 6 ноября (ТАСС). В канун 43-й годовщины Великого Октября по-праздничному убранный Дворец спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина заполнили представители трудящихся столицы. Более десяти тысяч человек присутствовали на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся и городского комитета КПСС, посвященном празднованию 43-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

...В огромном зале Дворца спорта горят и переливаются тысячи разноцветных электрических огней. Ими, словно бриллиантами, окаймлены огромные цифры «1917—1960» и слова «Да здравствует 43-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции».

В глубине сцены, там, где в строгой тишине у знамен замер почетный караул воинов советских Вооруженных Сил, — громадный портрет основателя Коммунистической партии и Советского государства бессмертного Ленина.

Как символ нерушимого братства и единства народов нашей страны, беречь которые нам завещал Владимир Ильич, в зале водружены флаг и герб Советского Союза, флаги и гербы пятнадцати равноправных союзных республик.

16 часов. В зале вспыхивают аплодисменты. Они растут и усиливаются. В президиуме появляются товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, Н. С. Хрущев, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косыгин, О. В. Куусинен, А. И. Миноян, Н. А. Мухитдинов, Д. С. Полянский, М. А. Сулов, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов.

Вместе с руководителями Коммунистической партии Советского Союза и Советского Правительства места в президиуме занимают прибывшие на празднование годовщины Великого Октября руководители зарубежных делегаций.

Торжественное заседание открывает председатель исполкома Моссовета Н. И. Бобровников.

Звучит Государственный Гимн СССР.

Слово для доклада о 43-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции предоставляется члену Президиума Центрального Комитета КПСС, секретарю ЦК КПСС Ф. Р. Козлову.

Светлый и радостный праздник — 43-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, говорит докладчик, вместе с советскими людьми отмечают наши братья — народы могучего лагеря социализма, трудящиеся всех стран, все передовое человечество. От имени ЦК КПСС, советского правительства, всего советского народа, от имени участников торжественного заседания он горячо приветствует присутствующих в зале руководителей и членов делегаций социалистических стран, руководящих деятелей братских коммунистических и ра-

бочих партий, всех гостей, прибывших в Москву.

Позвольте через наших дорогих зарубежных друзей, говорит докладчик, передать сердечный привет всем братским коммунистическим и рабочим партиям, несущим высоко непобедимое знамя марксизма-ленинизма и продолжающим великое дело Октябрьской революции, передать горячий привет всем трудящимся, всем простым людям на земле, всем борцам за мир, демократию, за национальное освобождение, за социализм.

Говоря о значении Октябрьской революции, докладчик подчеркнул, что коммунизм, неизбежность торжества которого предсказывали лучшие умы человечества, ныне из светлой мечты трудящихся становится у нас действительностью. В этом главный итог 43-летнего пути развития советского государства, героического труда советского народа — властелина своей страны и स्वободного, сознательного творца своей судьбы. Идеи Октября уже принесли свободу и счастье сотням миллионов людей. Они дадут свободу и счастье всему человечеству. Начатый Великой Октябрьской социалистической революцией переход от капитализма к социализму составляет основное содержание современной эпохи.

Миллионы людей в разных концах нашей планеты связывают с Советским Союзом, со всем социалистическим лагерем, с идеями коммунизма возможность решения таких насущных

Дорогая Татьяна Яковлевна! Мне доставила большую радость Ваша телеграмма в Центральный Комитет партии об успешном выполнении принятых обязательств по откорму свиной.

За девять с половиной месяцев Вы откормили и сдали государству 3.517 свиной общим весом 3.180

центнеров. До конца года вы решили дополнительно откормить 2.000 свиной общим весом 1.820 центнеров, а в 1961 году — откормить 12.000 свиной и сдать государству не менее 10.000 центнеров свиной.

Это большой трудовой подвиг, которым гордится весь советский народ. Ваш пример показывает,

что колхозы и совхозы Сибири располагают большими резервами для увеличения производства мяса.

Занимая достойное место в рядах передовиков сельского хозяйства, Вы своим самоотверженным трудом активно содействуете решению общенародной задачи по созданию обилия продуктов

питания в нашей стране. Желаю Вам дальнейших успехов в работе, здоровья и счастья в личной жизни. От имени Центрального Комитета партии приветствую всех рабочих и специалистов совхоза «Победитель».

Н. ХРУЩЕВ.  
5 ноября 1960 года.

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ ВО ДВОРЦЕ СПОРТА В МОСКВЕ

социально - политических проблем, как обеспечение прочного мира, всеобщее и полное разоружение, ликвидация колониализма. Наша советская страна выступает глашатаям и защитником мира, выражает надежды всех народов, твердо и уверенно несет знамя прогресса. В сознании народов все глубже зреет убеждение, что путь социализма и коммунизма — единственно правильный путь общественного развития, несущий людям труда избавление от истерических войн, высокое материальное благополучие и подлинную свободу. Советский Союз с честью выполняет свой высокий интернациональный долг стойкого, последовательного защитника жизненных интересов всех трудящихся, всех миролюбивых народов. Яркое свидетельство этого — замечательная деятельность советской делегации, ее руководителя тов. Н. С. Хрущева на XV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

Следующий раздел доклада посвящается выдающимся достижениям советского народа за минувший год. Наше внутреннее положение еще никогда не было таким прочным и многообещающим. Докладчик напоминает пророческое предсказание Ленина о неизбежности превращения Советской России в действительное

могучую и обильную Русь. 43-й год Великого Октября щедро приумножил успехи страны. В 1959—1960 годах промышленная продукция страны, по расчетам контрольных цифр семилетки, должна была возрасти на 17 процентов. Фактически же этот прирост составил почти 23 процента, и мы произведем за два года семилетки промышленной продукции примерно на 120 миллиардов рублей больше, чем намечалось по семилетнему плану.

Докладчик говорит далее об успехах тружеников сельского хозяйства, особенно Российской Федерации и Белоруссии, о замечательной победе на Днепре — пуске Кременчугской ГЭС, о новых научных достижениях и открытиях 1960 года.

Успехи в развитии советской страны позволяют сделать такие выводы: Во-первых, мы теперь можем уверенно заявить, что советские люди семилетний план выполняют досрочно.

Во-вторых, Советский Союз с каждым годом увеличивает выигрыш времени в мирном экономическом соревновании с капитализмом, и мы полны уверенности, что догоним и перегоним наиболее развитые в экономическом отношении капиталистические страны в кратчайший исторический срок.

В настоящее время в нашем совхозе заканчивается строительство нового механизированного свиноводческого комплекса на 10.000 голов. Высокая механизация трудоемких процессов, созданная в этом свиноводческом комплексе, дает мне уверенность в том, что в 1961 году я смогу откормить и сдать государству 12 тысяч свиной общим весом 10 тысяч центнеров.

Докладывая Вам, дорогой Никита Сергеевич, о

Сравнивая темпы промышленного развития СССР и США, докладчик отмечает, что перспективы в экономическом соревновании с капитализмом весьма благоприятны для нас. Коммунизм — это подлинная молодость мира, капитализм — его вчерашний день. Такова объективная истина, такова закономерность истории. Наша партия, весь советский народ твердо убеждены, что в мирном экономическом соревновании с капитализмом наша страна победит в ближайшем будущем. Это так же неотвратимо, как неотвратимо наступление утра после ночи.

Докладчик останавливается затем на очередных больших задачах советских людей — повышении качественных показателей на всех участках народного хозяйства. Он приводит данные, свидетельствующие о росте реальных доходов населения СССР.

Большое внимание в докладе уделяется важнейшей задаче современной — борьбе за мир. Выход социализма за пределы одной страны — величайшая победа в вековой борьбе между трудом и капиталом. Мирная социалистическая система становится ныне решающим фактором развития человеческого общества, с образованием мировой социалистической системы и успехами социализма коренным образом изменилось соотношение сил в международном масштабе в пользу социализма и сторонников мира. В мире сложились в наше время реальные силы, способ-

ные обуздать империалистических агрессоров. Империализм ныне не волен по своему произволу решать — быть или не быть войне. Социалистические страны, все миролюбивые силы должны соблюдать величайшую бдительность и быть готовыми дать сокрушительный отпор, если империалисты рискнут повести дело к войне.

Напомним о провокациях со стороны США против нашей страны, против дела мира, докладчик заявляет: международная обстановка сегодня такова, что Советский Союз, все социалистические страны, миролюбивые народы способны охладить не в меру ретивых факельщиков войны. Разоблачая политику империалистов, мы противопоставляем ей реальную программу мира и международного сотрудничества.

Указав далее, что величайшее значение для исторических судеб народов имеет немедленная ликвидация остатков колониализма, докладчик сказал, что своими предложениями в защиту мира Советское Правительство всколыхнуло и значительно расширило фронт борьбы за мирное решение острых международных проблем. Сегодня люди во всех частях земли яснее видят путь борьбы за мир, свободу, за священное право народов самим определять свою судьбу.

В заключительной части своего выступления докладчик особо подчеркивает, что важнейшим условием прочного мира на земле и завоевания трудящимися новых успехов в их борьбе против империалистов является единство стран и народов великого социалистического лагеря, единство всех коммунистических и рабочих партий. Наша партия и наш народ не щадят усилий для укрепления этого единства.

Под аплодисменты собравшихся докладчик заявил:

Мы живем, работаем, боремся в великий и славный век — век торжества идей Октября, торжества марксизма-ленинизма.

Марксизм - ленинизм, идеи Октября торжествуют в победах коммунистического строительства в нашей стране.

Марксизм - ленинизм, идеи Октября торжествуют в непоколебимом единстве и крепнущей силе могучего социалистического лагеря.

Марксизм - ленинизм, идеи Октября торжествуют в успехах международного коммунистического и рабочего движения, в растущем национально - освободительном движении, в борьбе народов за мир во всем мире.

Доклад товарища Ф. Р. Козлова неоднократно прерывался бурными, продолжительными аплодисментами.

Торжественное заседание заканчивается. Исполняется Гимн Советского Союза.

После перерыва состоялся большой праздничный концерт, транслировавшийся по радио и телевидению.

## Свинарке совхоза «Победитель» Кормиловского района Омской области товарищу ПЕРЕШИВКО Т. Я.

## Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза товарищу Никите Сергеевичу ХРУЩЕВУ

Дорогой Никита Сергеевич!

Разрешите поделиться с Вами своей большой трудовой радостью. На декабрьском Пленуме ЦК КПСС, согретая Вашим добрым отеческим словом обо мне, я взяла обязательство откормить и сдать государству в 1960 году 2200 свиной общим весом 2200 центнеров. Рада доложить Вам и в Вашем лице Центральному Комитету КПСС, Правительству Советского Союза, что на 15 октября 1960 года я откормила и сдавала государству 3517 свиной общим весом 3180 центнеров. Сейчас находится на откорме 2318 свиной, из которых

затраты труда. Себестоимость одного центнера свиной в этом году составила 365 рублей 90 копеек, или на 36 рублей 10 копеек ниже, чем в прошлом году.

В настоящее время в нашем совхозе заканчивается строительство нового механизированного свиноводческого комплекса на 10.000 голов. Высокая механизация трудоемких процессов, созданная в этом свиноводческом комплексе, дает мне уверенность в том, что в 1961 году я смогу откормить и сдать государству 12 тысяч свиной общим весом 10 тысяч центнеров.

Докладывая Вам, дорогой Никита Сергеевич, о

выполнении своих обязательств, заверяю Вас, ЦК КПСС и Правительство, что приложу все свои силы и знания к тому, чтобы своим скромным трудом внести достойный вклад в дело строительства коммунизма в нашей стране. От всего сердца желаю Вам, дорогой Никита Сергеевич, крепкого здоровья и больших успехов в Вашей деятельности на благо советского народа, на благо мира во всем мире.

Татьяна ПЕРЕШИВКО — свинарка совхоза «Победитель» Кормиловского района Омской области, Герой Социалистического Труда.

# ГОД ОКТЯБРЯ — СОРОК ТРЕТИЙ ГОД СЕМИЛЕТКИ — ВТОРОЙ



Окончен Московский нефтяной техникум. Впереди большая жизнь. Василий Волков работает на нефтеперерабатывающем заводе с первых дней его пуска. Трудовая биография Василия началась с прибориста. Шли годы. Он все больше и больше постигает жизнь завода, подает ряд рационализаторских предложений. И вот его приглашают работать в конструкторское бюро. Василий с радостью соглашается. Еще бы! Ведь теперь у него столько возможностей изобретать!..

Фото Е. Мамакина.



## В УДАРНЫЕ ДНИ

Казалось, зима легла уже прочно, насовсем. И вдруг неожиданно пролился поздний, холодный ноябрьский дождь. Он растопил снег, расплавил скованную морозом дорогу, сделал ее прямыми непроезжей.

Но по этой непроезжей дороге ранним утром пробрался райкомовский «газик». Секретарь Кормиловского райкома комсомола Владимир Пилипенко, второй секретарь Владимир Ильных, комсомолец, работник райисполкома Леонид Драпов торопились, несмотря на непогоду, пораньше попасть в совхоз «Победитель».

— Давай, давай, — торопили они сидящего за рулем машины инструктора райкома Владимира Подковкина, — там уже люди работают, нас ждут.

«Там» — это на стройке новой мощной механизированной свинофермы. В течение последних ударных, решающих дней комсомольцы райцентра посылали на помощь строителям отряды лучших своих товарищей. И вместе с ними всегда были на

стройке работники райкома.

Они были вместе с комсомольцами тяговой подстанции, с комсомольцами райисполкома, райпромкомбината, РТС, Дома культуры... И молодежь еще раз увидела, что их комсомольские вожаки умеют работать за четверых, в поте лица. И еще раз жаркая работа связала новыми крепкими нитями дружбы райкомовцев и комсомольцев...

Все вместе они делали ограду для фермы, выкапывали ямы для опор высоковольтной линии, для траншей зерносклада, строили тамбуры.

Вот и сейчас мчался «газик», вот и сейчас спешили райкомовцы к началу рабочего дня...

Стройка близилась к концу. День, два — и Герой Социалистического Труда Татьяна Перешивко может переходить сюда работать. Будет где развернуться знатной свинарке!

Механизированная кормокухня, огромный зерносклад, из которого зерно подается транспортерами, а в свинарниках —

кормораздатчики, автопоилки, вентиляция...

Выстроены и учебный корпус и гостиница — ведь к Татьяне Перешивко будут приезжать люди из многих краев и областей страны, чтобы поучиться высокому мастерству.

...Поздно вечером под проливным дождем возвращался в Кормиловку райкомовский «газик». Владимир Пилипенко, Владимир Ильных, Владимир Подковкин, Леонид Драпов, подъезжая к райцентру, условились: — Завтра собираемся утром в райкоме и снова едем в «Победитель».

Постарайтесь, чтобы к празднику Таня работала на новой ферме.

...И накануне праздника Великого Октября Татьяна Перешивко перешла работать на новую ферму. Огромное спасибо сказала она всем, строившим замечательную ферму.

Л. ЯКОВЛЕВА.

СТРЕМИТЕЛЕН бег времени. Еще вчера цифра 73 в цехе термических крекингов вызывала трепетный восторг. Этот счет был зафиксирован полтора года назад в безремонтном пробеге второго крекинга. В три раза больше расчетных возможностей установки. Успех небывалый!

Кто больше? Мужественный спор тогда не был продолжен. «Пик мечты», как назвали эту цифру в цехе, оставался недоступным. Риснули рабочие первого крекинга.

Внешне это выглядело просто. После ремонта установки собрались вместе обсудить производственные дела. Так делали всегда, и это вошло в привычку. Раздумывали недолго. Внутренне каждый был готов к этому решению. Вопрос был коротким:

— Возьмемся?

Ответ — дружный хлопок головой: «О чем говорить. Надо ведь!»

Приняли решение. И такое, что оно в первую минуту смутило многих. Даже начальника установки Владимира Красавина, великого оптимиста, бывалого нефтяника. Шутка сказать: побить рекорд второго крекинга. Возможно ли это, реально ли? Но о сомнениях Владимира никто не узнал ни в тот день, ни потом. Владимир — начальник установки, вслух сомневаться ему не положено. Даже в самых трудных условиях. Тогда он сказал коротко и решительно:

— Чем труднее путь — тем радостнее победа. Я верю в успех!

— Не пристало нам тропки полегче выбирать, — поддержал начальника комсорг установки Александр Соболев.

Знаешь ли ты, читатель, с каким риском связана работа на термиче-

ском крекинге? Стоит лишь на миг растеряться машинисту, не приняв вовремя правильного решения оператору — и произойдет несчастье. Это может случиться днем, в глухую ночь, на рассвете или вечером, поэтому крекинги всегда начеку. Он знает, что малейшая оплошность одного человека может стать большим бедствием для всего коллектива. Усло-

дует огненная стихия, и Сергею Золотову кажется, что туда заключили частицу солнца. Шесть часов подряд он внимательно стоит на своем посту, С бешеной скоростью по трубам в печи движется сырье. Температура его должна быть постоянной. Это зависит от умения Золотова. Товарищи верят ему, а Сергей не подведет.

Как камертон, время отсчитывало дни. 30 суток, 45, 74. Это тот предел, к которому стремились коллектив.

## ПИК МЕЧТЫ ВЗЯТ!

Вся работа трудная, но крекинги не жалуются. Они хорошо знают свою работу, а умение придает силы. Отличные знания — залог ритмичной работы установки. А взаимовыручка? Справился сам — помоги товарищу — заповедь коллектива. Труд нефтяника — труд коллективный. Результаты зависят от каждого рабочего, как ход часов — от каждой шестеренки. Это понимали все. Не было на установке человека, который бы остался в стороне от общего дела.

Большая печь установки. Много внимания требует она от помощника оператора. Внутри нее бу-

Весь завод следил за эти дни за жизнью на установке. Скромно, без шума работали крекинги. О рекорде думали меньше всего. Дать Родине больше бензина, побольше сэкономить государственных средств — этим жили все на установке, в это вкладывали по-юношески горячие души. За всю историю цеха ни один коллектив не решался на подобный эксперимент. Велика была вера рабочих в мощь своей установки. И они победили. 87 суток билось сердце установки. 87 суток, ежедневно перевыполняя план, трудились рабочие. Они сумели доказать, что нет предела человеческого возможностям. Крекинги верят, что и этот показатель — не конец мечты. Как и раньше, они снова вместе обсуждают планы на будущее.

— Нам было трудно, но мы не отступили, — говорил после Владимир Красавин. — Люди верили нам, мы не могли их обмануть.

Коллектив сегодня сделал то, что ему полагалось выполнить на следующий день. Завтра он сделает запланированное на послезавтра. Стало быть, свою семилетку он выполнит досрочно. Владимир Красавин и его товарищи работают на будущее.

И. БОЙКОВ.

## СВЕРХ ПЛАНА!

Отличными трудовыми успехами встретил праздник Великого Октября коллектив швейной фабрики № 6 Социалистического соревнования в разгаре. 14 октября коллектив фабрики досрочно выполнил десятимесячную программу. В предоктябрьские дни было сделано сверх плана продукции на сумму 270 тысяч рублей. На одиннадцать процентов возросла производительность труда.

Сейчас работники фабрики борются за досрочное выполнение производственного плана второго года семилетки.



Пик мечты взяли! Начальник цеха № 16 О. УМНОВ поздравляет победителей. НА СНИМКЕ (справа налево): О. УМНОВ, помощник оператора С. ЗОЛОТОВ, начальник установки крекинга № 1 В. КРАСАВИН, машинист А. СОБОЛЕВ, старший оператор И. КИРЮШИН, машинист Н. ИВАНОВ, парторг цеха старший оператор крекинга № 3 В. БАЗЫЛЕВ и оператор И. КЛИМЕНКО.

Фото Е. МАМАКИНА.

## ОРАИННЫЕ КРЫЛЬЯ

— Нет! Вы посмотрите, как они работают!

— Здорово!

— О! Это же наши орлы!

Только так говорят сейчас о ребятах Аркадия Гутмана в тресте «Омсстрострой». А ведь было время, когда многие из них не имели никакого понятия о строительном деле.

Началось это так. Четыре года тому назад на стройки Сибири приехали комсомольцы. Тогда и была создана плотничья бригада. Трудными были ее первые шаги. Часто менялся состав бригады. И только Алексей Косолапов, Федор Ляхов, Николай Гурьев и Анатолий Слюсарев — старожилы. Они трудятся с Аркадием Гутманом с самого первого дня. Это костяк бригады, ее основатели.

Четыре года... Годы возмужания, непрерывного кочевья по дорогам строев. От одного объекта к другому. Они плотники, строят дома. Дом за домом. На разных улицах нашего города. Меняются участки, приходят новые люди. Но вымпелы красные, свидетели трудовой славы, по-прежнему у ребят Аркадия Гутмана. Сейчас они висят на стене небольшой чистой комнаты, что находится там, где со временем вырастет больничный городок Ленинского района.

Бригада названа коммунистической. Произошло это в июле 1959 года. С того памятного дня плотники трудились уже в счет будущего года. Так и идут они по жизни, обгоняя время.

Жизнь их прекрасна. Куда бы ни отправились ребята Аркадия Гутмана, всюду они оставляют о себе добрую память. Скромно и мало говорят они о своих делах. Но люди знают о них, гордятся ими. Так и качают гутманцы по сибирской земле. И там, где пройдут, остается новый светлый дом.

Г. ИЛЬИНА.

# УКРОЩЕНИЕ ДОНА ДИЕГО

Столовая на колесах



Холодно. Земля спряталась под снег. Сиротливо стоят оголенные деревья. А вот в столовой № 65 можно покушать свежие помидоры, свежие огурцы, баклажаны... «Откуда они здесь появились, — удивитесь вы, — ведь на дворе уже зима?» А появились эти овощи из теплицы. Да, да, при столовой есть своя теплица. Она расширяется на три секции. В будущем году здесь можно будет вдоволь поесть и сибирского винограда.

НА СНИМКЕ: Катя Аникина и Фаина Корбачкина собирают большой урожай помидоров.

Фото Е. Мамакина.

## Легче, прочнее, дешевле

Что представляет из себя обычный кирпич, знает каждый человек. Это замечательный строительный материал. Но, к сожалению, у него есть и недостатки. Он довольно тяжелый на вес, а это затрудняет работу каменщиков, давит на грунт. Кроме того, он обладает способностью быстро нагреваться и охлаждаться.

Нельзя ли устранить эти недостатки?

Можно. В Москве, например, освоили дырчатый кирпич, который иначе называют еще эффективным. Дело в том, что он не сплошной, а с отверстиями внутри. Изготовление его несколько затруднило формушку кирпича, но зато упростило все другие технологические процессы: такой кирпич скорее сохнет, быстрее обжигается и т. д. Дырчатый кирпич значительно легче обычного и менее теплопроводим, так как воздух в нем, как известно, плохой проводник тепла. Поэтому в доме, построенном из него, поддерживается и зимой и летом определенная температура.

Освоение эффективного кирпича началось и в Омске. Кирпичные заводы № 6 и № 2 ведут настойчивую работу по внедрению его в производство.

Никогда еще не был таким радостным у Паши праздник Октября, как нынче. На всю жизнь запомнит она и нынешнюю необычную осень, и переполненный зал заводского клуба, и гром аплодисментов.

Предоктябрьское соревнование было жарким. За высокое звание ударника коммунистического труда на Омском кирпичном заводе № 1 боролись десятки людей. Многие из них куда опытнее, чем Паша, но она не хотела отставать от них. И не отстала...

НА СНИМКЕ: М. В. Есаулов, исполняющий обязанности директора завода, вручает наемнице комсомолке Прасковье Гаквой свидетельстве о присвоении ей почетного звания ударника коммунистического труда.

Фото В. Торочина.



Такой уж нрав у Федьки: не парень — козел упрямый. Тракторист он, конечно, классный, человек сам отменный, но уж если втянешься ему что в голову, то переубедить его — пустое дело.

Пашка Малышев сегодня вконец измучился, уговаривая Федьку не подводить ребят и участвовать в сегодняшнем концерте. Ведь вся деревня соберется! Пашка советовал Федьке не принимать близко к сердцу ссору с Галкой-библиотекаршей. Галка — это подружка Федьки, почти невеста его. Позавчера после репетиции Галка возьми и съязви что-то насчет Федькиных актерских талантов. Да так обидно и метко, что теперь он ни за какие коврижки выступать не хочет.

Сидит рыжий Федька за столом, а Пашка его точит:

— Ну, Федька... Федька... Бессовестный ты тип. Пойдем, а?

— Сказал же... Раз Галка там — значит, меня не будет. Все!

— Не пойдешь — крест на дружбу ставлю!

Насулился Федька, посмотрел недобро на Пашку, но из-за стола вылез. Молча оделся. Пошли.

...А минут этак через двадцать Федька уже сидел перед зеркалом, указательным пальцем наводил грим и думал, что через каких-то полчаса ему придется встретиться с глазу на глаз со своей обидчицей. Да еще где — на сцене! Учительница местная — Елена Игнатьевна — придумала поставить на клубной сцене отрывок из старинной испанской драмы. Есть в пьесе благородный герой — дон Диего, поднявший мятеж против тирана. А его любимая, по имени донна Мария, все время сбивает его с пути борьбы за свободу, требует, чтобы отважный дон Диего жил только ею и позабыл про страдания людей. Но он, конечно, жертвует своей любовью.

Благородного дона Диего должен сегодня играть Федька, а донну Марию (как на грех!) — Галка.

«Ладно, я вам наиграю нынче, — сердито думал Федька. — Буду стоять, как чурбан... А после снажу, что вдохновения не было...»

За стеной захлопали.

## РАССКАЗ Э. КОНДРАТОВА.

Это закончился доклад. Кудрявая Любаша ахнула и заторопилась на сцену. Сейчас она объявит о начале концерта, затем выступит хор сельского клуба, а потом... Потом их черед.

Одобрительный шепоток прошестел по залу, когда зрители увидели красивую черноволосую испанку.

— Где дон Диего? Что с ним? Я в волнении... — начала Галка глубоким грудным голосом, и шепоток мгновенно смолк. Даже мальчишки, занявшие весь пол перед самой сценой, и те замерли, во все глаза уставившись на чудесно преобразившуюся библиотекаршу.

— Кто здесь? Мария? Как? Не может быть... — хрипловато выпалил дон Диего, ворвавшись, топоча ботфортами, на сцену, и зал... прыснул приглушенным смехом. Рыжий Федька в охотничьих сапогах со шпорами, в высокой шляпе с пером, в широком плаще да еще к тому же усатый, вызвал немедленную реакцию всего зала. Но смех сразу прекратился, когда опять заговорила донна Мария. Федька ответил ей длинным монологом, и теперь уже никто даже не улыбнулся.

Потом Федька разошелся, роль захватила его. К тому же обида на Галку и негодование на донну Марию слились в его сердце воедино. Федькин голос гремел, он был полон горечи и гнева:

Свободу променять на счастье и покой? Уйти от бурь в спокойную обитель? Как можешь ты, Мария, говорить мне о любви теперь?!

И вдруг Федькино сердце дрогнуло и покатило куда-то вниз: на него смотрели расширенные, молящие черные глаза, полные слез. Огоньки лампочек дрожали в слезинках, и Федька почувствовал, что, кажется, сейчас он забудет слова пьесы и все пойдет кувырком.

— Послушай, не злись. Я очень виновата. Я ведь обидеть тебя не хотела, правда-правда, — голос

донны Марии, вернее, Галки, дрожал.

«Что она говорит?! — ужаснулся Федька. Этих слов и в помине не было в пьесе. И вдруг до него дошло! Это же не донна — это Галка! Федьку даже пот прошиб, и он, что-нибудь сделать! — крупно зашагал по сцене. Пауза затягивалась.

Потом Галка, которая, в свою очередь, уже давно перестала различать, где здесь пьеса, а где реальная жизнь, все же нашла в себе силы что-то вспомнить.

Заключительная сцена была наиболее драматичной в отрывке. Ломая руки, донна Мария бросается в отчаянии на колени перед Диего:

— Прости! Вернись ко мне, Диего!..

«Никогда!» — восклицает непреклонный дон и покидает рыдающую на полу Марию. Так написал когда-то пьесу автор, испанский драматург.

Федька и Галка не раз репетировали эту сцену, и получалась она у них довольно гладко. Но сегодня... сегодня все было не так. Слишком велико было напряжение для обоих. Когда Галка бросилась перед ним на колени и воскликнула свое «Прости! Вернись ко мне, Диего!», Федька не выдержал. Он отступил на шаг, потоптался на месте и вдруг сказал: «Ну конечно же! Прощаю! Глупая!».

...Зал бушевал аплодисментами. «Просим! Просим! Бис!» — неслось отсюда. Но Федька ничего не слышал. Он стоял, оглушенный и растерянный, лицом к лицу с Галкой, сжимал ее горячие пальцы и преглупо улыбался во весь рот.

Федька ошомился, лишь когда рассерженная Елена Игнатьевна, красная, сердитая, набросилась на него:

— Что ты наделал? Нет, что ты наделал, Федор? Ты ведь все — понимаешь? — все испортил!..

А Федька вдруг захохотал:

— Что вы! Наоборот!..

## У НИХ УЖЕ ЛЕТО

В канун праздника Великого Октября отовсюду поступают радостные известия о выполнении и перевыполнении годовых производственных планов.

А звено плотников Ария Павлова уже пятый месяц трудится в счет третьего года семилетки.

Когда по всей стране пронеслась весть о славном почине ленинградцев, павловцы одни из первых в городе подхватили их девиз: «Семь в пять!». И вот совсем недавно они отметили свой трудовой первомай 1961 года.

Сейчас они работают уже в счет лета.

В. РАЗДОРСКИЙ, секретарь комитета ВЛКСМ треста № 2.

Следующий номер газеты выйдет 11 ноября.

## КУДА ПОЙТИ СЕГОДНЯ

«ХУДОЖЕСТВЕННЫМ» — «Таврия» — в 12-20, 2, 3-45, 5-30, 7-15 и 9 ч. веч. В 10-40 веч. продолженный сеанс с кинохроникой «Сомали — независимая республика». «Испытательный срок» — в 9 и 10-40 утра.

«ЛУЧ» — «Домой» — в 3-10, 6-30, 8-10 и 10 ч. веч. «Карнавал на я

ночь» — в 1-30 и 4-50 веч.

ЦИРК. Два больших праздничных представления. Китайский аттракцион Чжен Хай-тин — «Медведи-мотоциклисты». В паузах комик Петр Кукушкин. Начало в 3 ч. дня и в 8 ч. вечера. Насы открыты с 10 ч. утра. 8-го ноября начало в 12 и в 3 ч. дня и в 8 ч. вечера.

Газета выходит в среду, пятницу и воскресенье.

ТЕЛЕФОНЫ: секретариата — 14-81, отделов — 10-69, бухгалтерии — К62-32. О недоставке газет звонить — 13-40 и 16-18. АДРЕС РЕДАКЦИИ: Омск, ул. Ленина, 11.

Редактор В. ЖЕЛТОНОВ.

ЦД01367.

Омск, типография издательства «Омская правда».

Заказ № 8989.

Тираж 30 000.